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Tore Karlsen er banksjef i Harstad Spare-
bank. Han brenner for å beholde et lokalt
eierskap i bedriftene her i regionen. Selv
er han sjef for en bedrift som sto i mot alle
de fristende bankfusjonene på 70-, 80- og
90-tallet. I dag kan han se tilbake og fast-
slå at valget var rett.

– Det er ingen tvil om at de spare-
bankene som har valgt å stå på egne ben,
har suksess i dag. Men dette handler om
noe langt mer enn lønnsom bankdrift, for-
klarer Tore, det handler om hele lokalsam-
funnet. Bedrifter som kjøpes opp, handler
mindre lokalt. De bidrar til samfunnet de
også, men det meste av overskuddet vil 
alltid gå dit hovedkontoret ligger.

Men kan en lokal bedrift klare seg øko-
nomisk i lengden mot de store gigantene?

– Det er ikke noe fasitsvar, men det 
viser seg at vi har all grunn til å tro på oss
selv. Vi må selvfølgelig være våken og 
dynamisk, og bygge allianser for å kunne

tilby det samme som en stor bank. Da kan
ingen slå lokalbanken. 

– Ta for eksempel Hålogaland Kraft,
ivrer Tore. Slik jeg ser det er dette en av
relativt få større bedrifter som har full 
beslutningsrett lokalt. De har god økonomi
og kan ta samfunns-ansvar på lokalplanet.
De er en viktig arbeidsgiver, og en viktig
bidragsyter til idrett og kultur. Harstad er
en kulturby, og har ca. 100 arbeidsplasser
knyttet til kultur. Kultur er en meget 
viktig næring for oss, enkelte kulturarbei-
dere har hele verden som sitt marked. En
slik aktivitet på kulturfronten krever at der
er noen som gir økonomisk støtte. Det er
det først og fremst lokale bedrifter med
god økonomi som kan gjøre.

– Dessuten, sier Tore, vil lokale suk-
sessbedrifter søke å bruke mest mulig lo-
kale leverandører. Dette setter i gang en
god sirkel i lokalsamfunnet, du kan godt
kalle det spredning av positiv energi! ■

Ethvert lokalmiljø er avhengig av lokale bedrifter som gjør det godt.
Uten disse blir lokalsamfunnet fattigere og forvitrer.

Lokale bedrifter 
gir mest tilbake til 
lokalsamfunnet
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Vi i Hålogaland Kraft ønsker å gi en påskjønnelse
en gang i året til en som virkelig fortjener det. 
Positiv Energi-prisen er en gave på kr. 10.000,-

Vet du om en som gjør en kjempeinnsats for 
fellesskapet? En hverdagshelt som virkelig bidrar
med mye positiv energi. Det kan være for en 
viktig sak, lag og foreninger eller noe annet som
virkelig betyr noe for lokalsamfunnet.
Gi oss navnet og skriv litt om hvorfor han eller
hun bør få Positiv Energi-prisen 2004. ■

POSITIV ENERGI  PRISEN 2004

Slik gjør du: Skriv navnet på den du mener fortjener prisen med en begrunnelse. 
Legg den i en konvolutt og send den til Hålogaland Kraft, 9480 Harstad. Merk konvolutten
med: Positiv Energi-prisen 2004.Du kan også sende en e-post til: positivenergiprisen@hlk.no
Husk også å få med ditt navn og telefonnummer.

Forslagene blir behandlet av en egen 
jury og offentliggjøres i Harstad Tidende 
og neste Kraftkost.
Svarfrist: 20. oktober 2005.

Din hverdagshelt kan vinne 10.000,-
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lages tegninger og kostnadsoverslag, og så
må alt godkjennes før selve ombyggingen
kan starte.

– Vi ønsker å bygge et bygg inne i den
store salen, sier Trym. Vi står egentlig
ganske fritt og kan gjøre mye, selv om
bygget er vernet. Det er ikke til hinder for
oss, vi må bare ta oss den tiden som trengs
for å få alt riktig.

Roanne og Trym har tatt kontakt med
andre som de vil ha med
seg, og sammen
skal de lage et
senter for 
skapende
mennesker. 

– Vi vil skape et nettverk for kunstnere
og kulturarbeidere, et praktisk og konkret
senter hvor utenforstående kan få hjelp og
inspirasjon. Vi tror også at reklamebyråer,
TV, radio, forlag og så videre vil søke hit
når de trenger å utvide sitt nettverk. 

– Et nettverk trenger vi alle sammen,
sier Trym. Det er en viktig brikke for at
flere kan bli inspiret til å slå seg ned i
regionen. Harstad har jo mye å tilby
innen kultur allerede, med blant annet

galleriet, kulturhuset og det store 
musikermiljøet. Vi håper at
Gymnastikk-salen skal bli en del av
dette miljøet. Her skal vi jobbe med
ulike uttrykksformer, inspirere og
gi hverandre positiv energi.

– Dessuten skal selve designet
tiltrekke arkitekturinteresserte og
designere utenfra. Med på laget
har vi en veldig flink arkitekt som
forstår oss. Den nye Gymnastikk-
salen skal bli slik at hver gang vi

kommer inn i lokalet, skal vi glede
oss til å jobbe, avslutter Trym. ■
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Jubileums-
konkurransen

Disse tre vant gratis strøm 
i perioden mai, juni, juli 

og august: Gunnlaug Nylund, 
Cato Munkvold  og 

Børge Hemming Hansen.
Vi gratulerer! 

Vi tente 
begge to på 
den gamle 

gymsalen

Alle har vel vært i Gymnastikksalen til BSIN. Dette var antakeligvis
det første kulturhuset i Harstad. Nå har den ærverdige bygningen fått
nye eiere. Men Gymnastikksalen skal fortsatt være et åpent hus og
samlingsted for kulturinteresserte i alle former.

Fotograf Trym Ivar Bergsmo og billed-
kunstner Roanne O'Donnell (ja, hun er
skotsk) var på utkikk etter arbeidslokaler.
Forsvaret var på utkikk etter kjøpere til
den kjente og kjære Gymnastikksalen midt
i Harstad. 

– Vi tente begge to da vi kom inn i sa-
len, forteller Trym. – Vi så med en gang
mulighetene med dette praktbygget, den
fantastiske konstruksjonen ga oss en skik-
kelig katedralfølelse. Et døgn senere var
kjøpet i orden.

– Dere tar sjanser ... ?
– Joda, vi hadde nok litt vondt i magen

rett etterpå, når det gikk opp for oss hvor
stort det var og hvor mye som må gjøres.
Dette er et kjempeprosjekt, men vi har
ikke tatt oss vann over hodet. Vi har fått så
utrolig bra respons fra hele befolkningen,
at nå ser vi kun muligheter og gleder oss
veldig til å komme igang. 

Dette er et omfattende prosjekt. 
Bygningen er verneverdig, så først må alle
restaurerings-behov kartlegges. Så skal det
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Hålogaland Kraft skal i løpet av
vinteren teste ut neste genera-
sjon ADSL. 

ADSL 2+ er både raskere og når lengre
enn dagens generasjon av ADSL. På 
kortere avstander kan hastigheten komme
over 20 MBits i sekundet. I tillegg kan vi
levere IP-telefoni med garantert kvalitet
på det samme bredbåndet. På dagens 

Etter to år på rad med lite snø 
i fjellet ga smeltinga også i 
sommer mindre tilsig til kraft-
magasinene enn normalt. 
Importen fra Danmark, Tyskland
og Finland har imidlertid vært
svært stor hele sommeren og har
bidratt til å kompensere noe av
dette. 

Kraftkrevende industri har dette året hatt
høyere aktivitet og strømforbruk  enn i
fjor og påvirker prisbildet negativt.  
Magasinbeholdningen er på landsbasis i

skrivende stund ca. 15 % under normalen
for årstida.   

Mer regn enn normalt de siste ukene
har bedret situasjonen noe. Ut fra dagens
markedsutsikter forventer vi nå 
(21. september) bare moderat prisøkning
kommende høst og vinter til et nivå omlag
30-32 øre i januar og februar. Prisene er
deretter ventet å falle noe utover våren.
Sommerprisene er ventet å ligge rundt 
25 øre/kWh.  

Mye vil fortsatt avhenge av nedbørs-
utviklingen utover høsten. En våt og mild
høst kan bidra til moderate vinterpriser.
Tidlig kulde og tørke kan derimot  dra i
motsatt retning. ■

Superrask ADSL

Hvorfor bredbånd der andre slutter?

Bredbånd til: Web: Supporttlf.: Supportmail: Man/fre

Private: www.hlink.no 77 04 26 33 support@hlink.no 08-15.45

Bedrifter: www.hikt.no 77 04 26 33 support@hikt.no 08-15.45

Føglende kundestøtte tilbys i dag:

ADSL og trådløst bredbånd kan dess-
verre IP-telefoni ha noe variabel kvalitet.
Dersom testen i vinter blir vellykket så 
vil vi i løpet av våren kunne tilby et slikt
superraskt ADSL til de større stedene i
vårt nedslagsfelt. De som har bredbånd 

fra oss i dag eller som bestiller i løpet av
vinteren vil da kunne skifte over til ADSL
gratis, men månedsprisen vil justeres ut fra
valgt hastighet. Vi vil holde våre hjemme-
sider: www.hlink.no oppdatert om dette i
løpet av vinteren. ■

Nyhet

Markedstemperatur

Hålogaland Kraft eies av åtte
kommuner i Hålogaland. Vårt 
regionale eierskap og perspektiv
åpner for mange muligheter. En
av mulighetene vi allerede har
tatt tak i er bredbånd. 

Vi ser det som avgjørende for bosetting og
næringsutvikling at bredbånd gjøres til-
gjengelig også utenfor Harstad og tett-
stedene. Derfor har vi som mål å kunne
tilby bredbånd i alle våre eierkommuner.
Utbyggingen av tilbudet skjer gradvis, så
noen kan fortsatt oppleve at det tar tid før
vi er på plass. Men vi arbeider med saken,
vær sikker! 

Best mulig service 
Vi ønsker å tilby en best mulig service til
våre bredbåndskunder. Vi har dessverre
enda ikke funnet rom får å tilby kunde-
støtte utenfor arbeidstid. Ring oss eller
send en e-post dersom det er noe vi kan
hjelpe deg med. ■
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Etter omfattende fornyelse åpnes i disse
dager småkraftverkene i Gausvik for pro-
duksjon av strøm. Ulla Opsahl, over-
ingeniør i Hålogaland Kraft, forteller at
opprustning og effektivisering av gamle
kraftverk er et stort satsningsområde
fremover.

– Vi satser hardt på å ta vare på egne
ressurser. Vi vil ta vare på de små kraft-
verkene. I Gausvik har de gjort nytte for
seg i snart 100 år, så nå måtte de enten
rustes opp eller legges ned. Vi bestemte
oss for å ruste opp, og vi ville gjøre det
skikkelig. 

Dette er det største prosjektet Håloga-
land Kraft noengang har utført i egen regi.
Så langt det har vært mulig er det brukt
lokale entreprenører og leverandører.
Rundt 115 personer har vært involvert i
prosjektet.

– Ja, vi er litt stolte av å ha bidratt med
arbeidsplasser og de positive ringvirk-
ninger dette har medført  i regionen, sier
Ulla. Vi er også stolte av virkningen denne
fornyelsen vil ha på miljøet. Damanleg-
gene moderniseres uten at vannstand-
snivåene endres. Kraftverket i midten -

Mellomfoss - skal fjernes. Og det beste av
alt, vi har lagt den nye rørgaten i en tunnel
i fjellet, slik at alle gamle rør fra Hauke-
bøvatn og ned til Nedrefoss kan fjernes.
Dette er et mye brukt turområde, som nå
vil bli mye lettere tilgjengelig for frilufts-
folk.

Dette prosjektet høres kostbart ut, men
Ulla forsikrer oss om at det skal bli lønn-
somt, ikke bare for naturen, men også
økonomisk.

– Når vi regnet på det, ble denne løs-
ningen den mest lønnsomme sett i et 
perspektiv på 40 år. Produksjonen vil øke
med rundt 6% og gi ren strøm til ca. 1000
husstander. Dersom denne strømmen i
stedet skulle komme fra importert kull-
kraft, ville det forurense like mye som et
årlig utslipp av CO2 fra 5800 biler.

Til slutt spør vi hva som skal gjøres
med Nedrefoss Kraftverk.

– Kraftverket i Nedrefoss ble første
gang startet den 15. september 1910. Det
nye anlegget ble startet 15. september
2004. Kraftverksbygningen fra 1910 har 
vi klart å bevare, til tross for de store 
arbeidene med kraftverket. ■

Det er slutt på de store vannkraftutbyggingene her i landet. Men vi
trenger stadig mer strøm, og da må vi forsøke å produsere den selv
fra miljøvennlig vannkraft med minst mulig inngrep i naturen.

Positiv energi 
lagt inn i fjellet
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Bruk Internett eller Strømtelefonen

▼ Noter kundenummer

▼ Frist for innmedling:

Sentralbord: 77 04 25 00

▼ Fyll ut målerstand

Du finner også kundenummer på din siste faktura.

▼ Målernummer

w
w

w
.vizuelli.no

Hold oversikt over strømforbruk og frister 
for innmelding av målerstand

11. november 2004

3. januar 2005

7. mars 2005

2. mai 2005

5. september 2005

2

3

4

5

Ta vare på dette kortet og legg det på en synlig plass.
Kortet skal ikke returneres til oss.

▼
▼

▼
▼

▼

Noter ditt kundenummer og målernummer på kortet.

Les av måleren for hver periode og noter måleravstand.

Meld inn måleravlesning innen fristene. Bruk Internett eller strømtelefon.

Måleravlesning på Internett: www.hlk.no
Her kan du skrive inn PIN-koden dersom du 
registrerer avlesningen på Internett.

Eller ring vår gratis Strømtelefon 800 33 012 og følg rettledningen

Oversikt


